

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

11. II. 1951
mednarodno skakanje
v Št. Janžu v Rožu

LETNIK VI

CELOVEC, V SREDO, 7. II. 1951

ŠTEV. 10 (379)

Pleven bo obiskal tudi
De Gasperija

Po obisku ministrskega predsednika Francije Plevena je bilo izdano uradno poročilo, da se bo Pleven sredi tega meseca sestal tudi z italijanskim ministrskim predsednikom De Gasperijem. Na tem sestanku, ki bo v Italiji, bosta navzoča tudi zunanja ministra obeh držav. Dnevni red za ta sestanek si eer še ni določil, sodijo pa, da bosta vladna predsednika med drugim obravnavala vprašanje dobav železne rude iz Severne Afrike in Italije ter vprašanje skupnih ukrepov za „obvarovanje notranje varnosti Francije in Italije.“

Anglijo čakajo številne
omejitve

Predsednik angleške vlade Clement Attlee je izjavil v spodnji zbornici, da bo morala Anglija spet uvesti številne omejitve, kot so bile med zadnjo vojno, da bi lahko uresničila nov program oborožitve. Po Reuterjevem poročilu je Attlee omenil med drugim naslednje omejitve: prisilno premeščanje delavcev iz civilne v vojno proizvodnjo, nadzorstvo nad zaposlitvijo, kar pomeni, da noben delavec ne sme zapustiti svojega posla brez odobritve ministrstva za delo, nekvalificiranim osebam pa bo omogočeno, da bodo dobile zaposlitve v visokokvalificiranih industrijah.

Tem svojim izvajanjem je Attlee še dodal, da bodo skladišča in tovarne rekvirirane za potrebe obrambe in da se bo zmanjšala oziroma popolnoma ukinila proizvodnja manj važnih predmetov.

Čeprav v londonskih uradnih krogih trdijo, da bodo te ukrepe uporabili samo takrat, če se bo izkazalo, da so nujno potrebni, se že zdaj bojijo, da bodo bržkone povzročili spopade s sindikati.

Dulles o Japonski

Šef ameriške misije na Japonskem John Foster Dulles je izjavil — kakor poroča United Press —, da ni pričakovati, da bi mogla sedanja posvetovanja, ki jih vodi na Japonskem, ali kakih bodoči sklepi v zvezi s sklenitvijo mirovne pogodbe z Japonsko spreminiti že sprejete sklepe in sporazum o kapitulaciji Japonske. Na tiskovni konferenci je Dulles izjavil, da ima Japonska v bodoče lahko svojo lastno vojsko za zaščito pred napadalnostjo, da pa ni naloga ameriške misije, da bi proučevala vprašanje zasedbe Japonske, ker spada to v pristojnost vrhovnega poveljnika za Japonsko, komisije za Daljni vzhod in zavezniškega sveta za Japonsko.

Amerika pomaga Franciji
v Indokini

Pri razgovorih med Trumanom in Plevenom v Washingtonu, kjer sta med drugim razpravljala tudi o vprašanjih Daljnega vzhoda, je bil dosežen sporazum, po katerem bodo Združene države Amerike dobavile Franciji za Indokino 9 letalskih eskadril.

S tem se bo skupno število ameriških letal, ki jih morajo ZDA na podlagi sporazuma dobaviti francoskemu ekspedicijskemu zboru v Vietnamu, povečalo na 12 eskadril. V okviru teh dobav bo dobila Francija določeno število bombnikov znamke B-26, kakor tudi lovcev in lovskih bombnikov.

Bonnska vlada proti
rurskemu statutu

Predstavnik zapadnonemške vlade je izjavil na tiskovni konferenci, da bi moral biti po mnenju zapadnonemške vlade z uveljavljenjem Schumanovega načrta odpravljen tudi rurski statut. Dodal je še, da bonnska vlada upa, da bo Schumanov načrt v kratkem podpisan kljub nekaterim težavam, ki trenutno še obstojajo.

Tudi slovenski občinski odborniki
zahtevajo slovensko kmetijsko šolo

Na svojem tretjem posvetovanju zadnji petek so zbrani slovenski občinski odborniki ponovno ugotovili važnost in pomembnost takih pomenkov. Spoznanje te važnosti je še prav posebno dokazala velika udeležba, saj so se tokrat zbrali naši občinski možje iz 35 občin našega ozemlja, da se ob navodilih strokovnjaka seznanijo z vsemi vprašanji, ki so važna pri sestavljanju občinskega proračuna. Udeleženci so z velikim zanimanjem spremljali izvajanja referenta in tudi sami iz svoje izkušnje in z vprašanji pojasnjevali to zamotano a važno snov občinske uprave. V slučajnostih so obravnavali tudi še druge občinske zadeve in skoraj vsak je imel kako vprašanje, ki se nanaša na njegovo občino. Sklenili so tudi, da bodo s svojimi posvetovanji nadaljevali in že kar določili ponoven sestanek v mesecu marca.

Odgovor Kitajske na ameriško resolucijo

Pred nekaj dnevi je LR Kitajska odgovorila na ameriško resolucijo, ki jo je sprejela OZN in s tem obsodila Kitajsko kot napadalca. Zunanji minister LR Kitajske Ču En Laj je v govoru preko pekinškega radia poudaril, da smatra vlada LR Kitajske sklep Političnega odbora in Generalne skupščine OZN o razglasitvi LR Kitajske za napadalca na Koreji za „neveljaven in nepomemben“, ker predstavnik LR Kitajske ni sodeloval na razpravi. Ču En Laj je izjavil, da se vlada LR Kitajske sploh ne bo ozirala na odbor za dobre usluge, ki naj bi bil ustanovljen po določilih ameriške resolucije. Ču En Laj je nadalje obdolžil ZDA, da so vedno zavračale predloge LR Kitajske za mirno re-

šitev korejskega vprašanja in da so ameriški delegati ter ameriška vlada nasilno ter z zastraševanjem pripravili predstavnike nekaterih držav do tega, da so zavrnili resolucijo o sklicanju konference sedmih držav.

Na koncu govora je Ču En Laj izjavil, da se bo boril za to, da bo ta resolucija dejansko propadla, ker meni, da je to edina pot k mirni rešitvi korejskega vprašanja in drugih azijskih držav.

Po poročilih nekaterih radijskih postaj pa je Ču En Laj tudi zagrozil, da bodo kitajske čete pregnale ameriške čete s Koreje, pa naj pošlje Amerika in druge države še take sile na Korejo.

Konvencija o svobodi obveščanja

Po večdnevni razpravi je komisija Združenih narodov za izdelavo konvencije o svobodi obveščanja sprejela začasno besedilo drugega člena, ki govori o tem, kakšne informacije in vesti bi morale biti prepovedane po zakonu. Delegacije ZDA in Velike Britanije sta se izrazile proti sleherni odgovornosti tiska, radia in drugih obveščevalnih sredstev, jugoslovanska delegacija pa je vztrajno zagovarjala predvsem določbo, ki vključuje v svobodo obveščanja tudi dolžnosti in odgovornosti. Proti tej določbi sta nastopili delegaciji ZDA in Velike Britanije, vendar pa je bila stavljena v besedilo drugega člena konvencije.

Jugoslovanska delegacija je predlagala, naj bi bila v drugi člen vključena tudi odgovornost za lažne informacije in druge vesti, ki škodujejo prijateljskim odnosom med na-

rodih ter širijo rasno in versko mržnjo. Jugoslovanski predlog je bil odklonjen, nakar je komisija s 7 proti 2 glasovoma (ZDA in Sovjetska zveza), 5 delegacij pa se je vzdržalo glasovanja, sprejela besedilo drugega člena konvencije. Jugoslovanska delegacija se je vzdržala glasovanja.

Jugoslovanski delegat Radko Plejč je razložil svojo odločitev in dejal, da „jugoslovanska delegacija sodi, da besedilo drugega člena ni zadovoljivo. Vzdržala se je glasovanja, ker noče, da bi preprečila nadaljnje delo. Jugoslovanska delegacija je načelno za to, da bi izdelali takšno konvencijo, ki bo varovala resnično svobodo obveščanja. Zato sodi, da je nujno potrebna konferenca, na kateri bi lahko zagovarjala svoje predloge in zahtevala njihovo uresničenje.“

Kitajske čete zapuščajo Tibet

Kakor znano, je LR Kitajska lansko leto zasedla Tibet, zdaj pa poročajo iz Kalimponga, da je kitajska vlada umaknila že skoraj vse svoje čete s tega ozemlja. Smatrajo, da hoče LR Kitajska s tem ukrepom pripraviti vlado Tibeta in indijsko vlado o svoji želji, da naj bi se vprašanje Tibeta rešilo s pogajanj. Dalaj Lami, predsedniku Tibeta, je kitajska vlada dala zagotovilo, da v glavnem mestu Lasi ne bo nobene garnizije kitajskih čet in da bo njegova vlada uživala popolno avtonomijo glede notranje uprave v državi, dočim bi bila obramba Tibeta in vodstvo zunanjih zadev prepuščeno kitajski vladi.

V indijski prestolnici New Delhiju so

mnenja, da najnovejše stališče pekinške vlade do vprašanja Tibeta dokazuje, da je vlada LR Kitajske slednjico le posvetila pozornost prejšnjim prijateljskim notam indijske vlade v zvezi z vprašanjem Tibeta. Uradni krogi v New Delhiju so prepričani, da bi tako stališče LR Kitajske lahko okrepiło indijske argumente o mirovnih namelih Kitajske, predvsem še glede korejskega vprašanja.

Beograd. — V Beograd je prispela avstrijska trgovinska delegacija pod vodstvom dr. Karla Bobletra, da uredi blagovno izmenjavo med Avstrijo in Jugoslavijo.

Skrbstveni svet odklonil
predstavnik LR Kitajske

Sovjetska zveza je predlagala, da bi v Skrbstveni svet Organizacije združenih narodov sprejeli zastopnika LR Kitajske, ki naj bi zamenjal dosedanjega kuomintanškega delegata. Skrbstveni svet, ki je pred enim tednom začel v Lake Successu svojo osmo redno zasedanje, je kot prvi sklep sprejel z 10 glasovi proti dvema — proti sta glasovali Sovjetska zveza in Velika Britanija — predlog, da se vprašanje o kitajskem predstavnstvu odloži vse dotlej, dokler ne bo o tem odločila Generalna skupščina Organizacije združenih narodov.

Francija proti novi poljsko-
nemški meji

Francoški visoki komisar v Zapadni Nemčiji Andree Francois Poncet se je v svojem govoru na konferenci v Kielu dotaknil tudi pred kratkim sklenjenega sporazuma med Vzhodno Nemčijo in Poljsko o meji na Odr in Nisi ter glede tega vprašanja izjavil, da „Francija ne priznava sedanje vzhodne meje Nemčije“.

Glede Posarja je Poncet izjavil po poročilu AFP, da je usoda te pokrajine odvisna od mirovne pogodbe z Nemčijo ter da Francija Posarja po končani vojni ni priključila, temveč mu je dala statut neodvisne države in demokratično ustavo.

Ob koncu je francoški visoki komisar govoril tudi o ustanovitvi zapadnonemške enotne vojske ter poudaril, da se bo Nemčija na temelju enakopravnosti vrnila v skupnost narodov Zapadne Evrope.

Neuspeh Stikkerja

Kot smo poročali, je podala holandska vlada ostavko, na kar je kraljica Julijana poverila nalogo, da sestavi novo vlado, nekdanjemu zunanjemu ministru Stikkerju. Kakor pa poroča agencija France Presse, je Stikker obvestil kraljico Julijano, da se je odrekel svoji misiji. On namreč pripada liberalni stranki in je zato naletel na velik odpor pri obeh velikih strankah — socialistični in katoliški —, ki nista privolili, da bi član liberalne stranke dobil mandat za sestavo nove vlade. Socialistična stranka je izrazila bojazen, da bi Stikker s sestavo vlade strokovnjakov dejansko izvajal politiko liberalne stranke in to še v času, ko mora vlada napraviti zelo važne ukrepe v gospodarskem življenju Nizozemske.

Ameriška oporišča na
Srednjem vzhodu

Pri razgovorih med predsednikom ZDA Trumanom in predsednikom britanske vlade Attleejem konec minulega leta v Washingtonu je bilo doseženo tudi splošno soglasje v zvezi z uporabljenjem britanskih letališč na Srednjem vzhodu. Ameriška letala so se doslej posluževala britanskih letališč na Srednjem vzhodu le za večje letalske osebja in za prevoz, s tem sporazumom pa so Združene države Amerike dobile zdaj tudi pravico, da smejo imeti svoja letala na teh letališčih za doljšo dobo.

Kanada mobilizira

Predsednik kanadske vlade je izdal ukaz za takojšnjo delno mobilizacijo. V parlamentu je izjavil, da bo Kanada kljub tej mobilizaciji še naprej napravila vse, da bi bila udeležba Kanade v Severnoatlantskem paktu čim večja.

Atene. — Vojaško sodišče v Solunu je obsodilo pet oseb na smrt, ker so se udeležile spopada z vojaščino in polgale po cestah mine.

Ogorčenje zaradi izpustitve nemških vojnih zločincev

Vsi francoski časopisi ne glede na politično pripadnost odločno protestirajo proti osvoboditvi Alfreda Kruppa von Bohlena. „Paris Presse“ piše med drugim: „Bili so Kruppovi topovi tisti, ki so obstreljevali Pariz pri obleganju leta 1870“, in dodaja v članku pod naslovom „Prekleti človek“: „Bila je Velika Berta (po imenu Bertha Krupp) tista, ki je leta 1918 obstreljevala Pariz, in bil je spet Krupp tisti, ki je potem ko je bil leta 1878 veliki izdelovalec orožja za Prusijo in leta 1914 za nemško cesarstvo, leta 1939 postal izdelovalec orožja tretjega rajha“. List izjavlja, da je obsojana vredno, da je Mac Cloy vzela to zadevo kot izključno nemško zadevo.

„Le Monde“ piše: „Zelo žalostno je, da osvoboditev Kruppa in njegovih sodelavcev sovпада s trenutkom, ko se potrjuje, da bodoča nemška vojska ne bo imela nič opraviti s nacizmom in s pruskim militarizmom“. List izraža upanje, da se bodo „kakor za Ilse Koch našli sodniki“, če ne v Berlinu vsaj v Bonnu“. „Humanite“ pa poudarja: „Največji trgovec smrti na svetu nastopa spet svojo službo za račun Američanov“, in pripominja: „Značilno je, da je Eisenhower izbral čas pred osmo obletnico zmage pri Stalingradu, da osvobodi Kruppa in drugih 21 vojnih zločincev“.

Colistični časopis „Ce Matin — Le Pays“ piše: „Neverjetna vest nas preseneča in ogorča. Še posebno žalostno je za nas Francoze, da so to vest javili v trenutku sestanka med Plevonom in Trumanom. So mrtvi, ki bi jih bilo treba uporiti dvakrat. Toda so tudi živi, ki ne bi jih smeli iz nobenega vzroka spet oživiti! Krupp je med temi zadnjimi“.

Moskovski radio pa je izjavil, da je osvoboditev Kruppa logična posledica politike britanskega visokega komisarja v Nemčiji Kirpatricka, „ki je vedno kazal odkrito naklonjenost do nacistov in ki se je v Münchenu kakor tudi pozneje z Hessom v Angliji izrekel za pogajanja med magnati Cityja in Wall Streeta ter Hitlerjevi“.

„Osvoboditev Kruppa“, je nadaljeval radio, „je tudi logična posledica ameriške politike glede nemških vojnih zločincev, ki jo posvečuje Eisenhowerjevo potovanje v Zapadno Nemčijo. Danes imajo anglo-ameriški imperialisti nemške vojne zločince za družabnike zapadnjakov z enakimi pravicami.“

Predstavnik izvršnega odbora Svetovnega

židovskega kongresa, ki se je sestel v Londonu, je izrazil veliko prepadenost te židovske organizacije zaradi osvoboditve velikih nacističnih vojnih zločincev. Pripomnil je, da so med pomiloščeni zločinci poveljniki koncentracijskih taborišč in zdravniki, ki so v istih taboriščih vršili nečloveške poizkuse nad jetniki. Židovski svetovni kongres je mnenja, da pomilostitv nacističnih zločincev spodkopava napore Združenih narodov, da se

vzpostavijo mednarodne norme prava in reda s pomočjo deklaracije o človeških pravicah in konvencije o genocidu.

Ameriški časopis „New York Times“ skuša opravičiti sklep o osvoboditvi in pomilostitvi nemških vojnih zločincev in pravi med drugim: „Absolutno pravico je težko uveljaviti in sklep Mac Cloya in generala Handy je samo kompromis med pravico in oportunitizmom“.

29. aprila ali 6. maja bomo volili zveznega prezidenta

Zakon o izvedbi volitev novega zveznega prezidenta s strani zaveznikov sicer še ni odobren, ker izvršni odbor Zavezniškega sveta ni mogel priti do enoglasnega sklepa. Ruski zastopnik je namreč izjavil, da avstrijska ustava še sploh ni priznana in zato tudi ne more zavzeti dokončnega stališča k zakonu o volitvah.

Kljub temu pa je že precej sigurno, da bomo volili novega prezidenta 29. aprila ali pa 6. maja t. l. Zato so pri posameznih političnih strankah tudi že v polnem teku priprave in je že odločeno, da bosta vsaj obe veliki stranki postavile svojega lastnega kandidata. VdU-jevci doslej še niso na jasnem, ali naj bi postavili lastnega kandidata, ali pa bi dali glasove OeVP-jevskemu kandidatu. Prav tako vlada nejasnost tudi pri komuni-

stih. Medtem ko prvi hočejo nastopiti z nekakšno „fronto miru“, so drugi za dosedanjji „levi blok“, kandidiral pa naj bi pri njih kot drugih dr. Dobretsberger od „Demokratske unije“.

V ZDA povišani davki

Predsednik Združenih držav Amerike Truman je v kongresu zahteval takojšnje povišanje davkov za 100 milijard dolarjev, da bi krili izdatke za oborožitev. Hkrati pa je tudi že napovedal, da bo pozneje zahteval še nadaljnja povišanja. Od teh 10 milijard jih bodo nad 7 krili z dohodninskim, meznim in prometnim davkom, ostalo vsoto pa s povišanjem družbenega davka. S tem povišanjem bodo davki višji kot so bili med zadnjo vojno.

Pri nas še vedno okoli 30.000 DP-jevcev

Po poročilu, ki ga je objavil statistični urad mednarodne begunske organizacije pri OZN (IRO), je pri nas v Avstriji še vedno okoli 30.000 tako imenovanih DP-jevcev medtem ko se jih je iz Avstrije izselilo okoli 118.500.

Skupno je IRO v času od julija 1947 do novembra 1950 oskrbovala 1.518.887 oseb. Od teh se jih je povrnilo v domovino samo 71.494, medtem ko je bilo 865.230 osebam omogočeno, da so se naselili v drugih državah. Največje število jih je šlo v Združene države Amerike, in sicer 228.959, v Avstralijo 187.658, v Izrael 120.728, v Kanado 92.901, v Veliko Britanijo 85.315, v Francijo

38.093, v Argentino 30.726, v Brazilijo 24.518, v Belgijo 22.365, v Venecuelo 15.875 in v ostale države 38.092 oseb.

Valerija Heybalova v Londonu

Prvakinja beogradske opere Valerija Heybalova, ki je pela lansko leto v „Ero z onega sveta“ na predstavi Slovenske prosvetne zveze v celovškem mestnem gledališču, je odpotovala v London, kjer bo z zagrebškim opernim pevcem Vladimirom Ruždnjakom pripravila več koncertov.

Iz Londona odpotujeta jugoslovanska pevca na gostovanje v Belgijo.

Vesti iz Jugoslavije

Petletnica Prešernove knjižnice v Sloveniji

Slovenski knjižni zavod v Ljubljani je ob novem letu praznoval lep in pomemben praznik: peto obletnico ustanovitve Prešernove knjižnice, ki si je postavila za cilj, da bo izdala vsako leto za nizko naročnino zbirko dobrih leposlovnih in poljudno znanstvenih izvirmih slovenskih del in dobrih prevodov, namenjenih najširšim plastem delovnih ljudi. Prvo leto je zbirka imela tri knjige, ki jih je prejelo 30.000 naročnikov v Sloveniji. Poleg koledarja, ki je obsegal mnogo zanimivega gradiva, je prvo leto Prešernova knjižnica poklonila svojim naročnikom „Samorastnike“, novele znanega slovenskega pisatelja Prežihovega Voranca, in prvi del zanimivih Spominov partizanska leta od raznih avtorjev.

Število naročnikov je nato z vsakim letom naraščalo, obenem pa se je večala tudi vsakoletna zbirka knjig. Naslednje leto je prejelo 35.000 naročnikov po 4 knjige, nato 60.000 naročnikov po 5 knjig. Leta 1950 se je število naročnikov dvignilo že na 80.000. Knjige Prešernove knjižnice so si utrle pot v vse tudi najmanjše kraje Slovenije, v kmečke in delavske hiše, kjer so bile povsod z navdušenjem sprejete.

Tudi vlada Črne gore je nagradila svoje književnike in umetnike

Tudi republika Črna gora je po osvoboditvi dosegla na področju umetnosti in kulture mnogo lepih uspehov kakor še nikoli doslej. Po zaslugi oblasti, ki vsestransko podpira kulturo in umetnost, deluje danes v Črni gori vrsta kulturnih in znanstvenih delavcev domačinov. Vsako leto se knjižni trg obogati z novimi izvirmimi domačimi deli, v Črni gori izhaja danes mnogo listov in revij itd.

Kakor vsako leto po osvoboditvi, je republiška vlada v Črni gori tudi letos ob novem letu z visokimi denarnimi nagradami nagradila domače književnike in umetnike za njihovo delo v preteklem letu.

V Ljubljani bo odprta Moderna galerija

Jutri, na dan obletnice smrti velikega slovenskega pesnika doktorja Franceta Prešerna bo v Ljubljani uradno slovesno odprta Moderna galerija. V zgradbi Moderne galerije, ki se nahaja v enem najlepših predelov Ljubljane, v Tivoliju, je bilo doslej prirejenih že več umetniških razstav, odslej pa bo odprta stalno razstava del slovenskih slikarjev. Poleg Narodne galerije bo Moderna galerija največji umetniški paviljon v Sloveniji.

Trgovinski sporazum med Jugoslavijo in Izraelom

V Tel Avivu so podpisali trgovinski sporazum med Jugoslavijo in Izraelom, po katerem bo Jugoslavija dobavila Izraelu določeno količino lesa, cementa, strojev in rud v vrednosti 2.500.000 dolarjev, Izrael pa bo dobavil Jugoslaviji industrijsko orodje, predivo in južno sadje v vrednosti 1.500.000 dolarjev.

Obletnica študentskega upora v Beogradu

Dne 1. t. m. so se študentje beogradske fakultete in visokih šol spominjali boja za avtonomijo univerz in za demokracijo, ki so ga začeli bojevati 1. februarja 1935. Takrat so na univerzi razglasili popolno stavko in ko je navalila žandarmerija, da bi razgnala stavkajoče študente, so se študentje zabarikadirali v poslopje pravne fakultete. V tem boju z žandarmerijo je bil en študent ubit, več pa ranjenih in zaprtih.

Muslimanska konferenca

Prihodnji petek se bo, kakor smo poročali že svoječano, začela v Karaču svetovna muslimanska konferenca, ki jo bo odprl pakistanski ministrski predsednik Linat ali Khan. Veliki palestinski mufti El Hussein je izjavil, da je naklonjen skupni obrambi vseh muslimanskih gežel. Glede Kašmirja je dejal, da ta dežela pripada Pakistanu.

Stavka angleških pristaniških delavcev

Zadnjo soboto se je v angleških pristaniščih Liverpool in Birkenhead začela stavka pristaniških delavcev, ki je doslej zajela okoli 5500 stavkajočih. Vsled stavke je v pristaniščih zadržanih 63 ladij.

Prav tako pa se borijo za izboljšanje življenjskih pogojev ter s tem v zvezi za povišanje mezd tudi delavci drugih strok in poklicev. Na konferenci, ki so se je udeležili zastopniki v sindikatu združenih strojevodij, so sklenili, da bo 25.000 strojevodij in kurjačev stopilo v stavko, ako ne bodo ugodili njihovim zahtevam po zvišanju mezd za 15 odstotkov.

In železničarjev ZDA

Pred enim tednom se je začela v Chicagu in Detroitu stavka kretničarjev na železnicah, ki se je medtem razširila že na skoraj vse panoge železniških služb na 35 železniških progah v Združenih državah Amerike.

Stavka je izbruhnila na pobudo delavcev samih po dolgih in neuspešnih pogajanjih z delodajalci za zvišanje plač in izboljšanje delovnega časa. Da bi bil zagotovljen prevoz živil namenjenih ameriškim četam v Koreji, je ameriško poštno ministrstvo uknilo odpošiljanje navadne pošte.

Hkrati s stavko železničarjev je izbruhnila ob koncu preteklega tedna tudi stavka avtomobilskih soferjev in tramvajskih voznikov v Filadelfiji, New Yorku in New Jerseyju. Zaradi stavke je prenehalo obratovati 6.500 avtobusov.



Rio de Janeiro. — Čilski zunanji minister Solacio Walker je predlagal v Rio de Janeiru južnoameriškim zunanjim ministrom ustanovitev tako imenovane „latinsko-ameriške armade“, ki naj bi bila na razpolago Organizaciji združenih narodov. Walker namerava ustanovitev take armade predlagati tudi na konferenci ameriških zunanjih ministrov, ki bo meseca marca.

Milwaukee. — V noči od zadnje sobote se je na nebu pojavil velikanski ognjeni sijaj, ki je bil viden v vsej državi Wisconsin. Prebivalstva se je polastila splošna zmešnjava. Meteorološki urad je o tem izjavil, da gre za posebno velik meteor ali pa za tako imenovano „ognjeno žogo“.

London. — Veliko Britanijo je zajel v eni izmed zadnjih noči izredno silen vihar z močnim dežjem. Prekinjenih je bilo več telefonskih zvez, številne hiše so popolnoma razdejane in ladje so se morale zateči v pristanišča.

Washington. — Ameriško zunanje ministrstvo je sporočilo, da je Sovjetska zveza zahtevala, naj se odlože pogajanja za ureditev še nerešenih vprašanj o posojilu in najemu, ki so ga Združene države Amerike nudile Sovjetski zvezi med zadnjo vojno. Za svojo zahtevo Sovjetska zveza ni navedla nobenih razlogov in tudi ne določila dneva za nadaljevanje pogajanj.

Pariz. — Obrambni minister Francije Jules Moch je odpotoval v francosko zasedbeno cono Nemčije, kjer bo nadziral francoske čete in se udeležil revije moderne vojaške opreme.

Chicago. — V Združenih državah Amerike divja že nad teden dni velik snežni metel. Vsled mrzlega vala je po nepopolnih podatkih izgubilo življenje okoli 220 oseb. Številna mesta so ostala brez električnega toka in vode; prekinjena je tudi telefonska služba.

Pariz. — V Parizu so podpisali sporazum med Italijo in Francijo o odstopitvi mesta in področja Charndernagora Indiji. To mesto s svojim področjem leži severno od Kalkute in je ena izmed petih pokrajin, ki tvorijo Francosko Indijo. — Ta sporazum je bil sklenjen na podlagi izida plebiscita leta 1949, kjer se je prebivalstvo izrekel za priključitev k Indiji.

Tokio. — John Foster Dulles, posebni poslanec predsednika Trumana, je izjavil, da bi ameriške čete po podpisu mirovne pogodbe ostale na Japonskem kot sredstvo, ki bi preprečilo morebitni napad na Japonsko. To pa ni odločitev, ki jo nameravajo ZDA vsiliti Japonski, temveč samo ponudba, dočim mora odločati o tem Japonska sama.

London. — Britanska vlada obravnava vprašanje o omejitvi gibanja madžarskih diplomatov v Londonu. Podrobne ukrepe je izdala tudi že ameriška vlada o omejitvi gibanja madžarskih diplomatov v Washingtonu.

Berlin. — Ameriški visoki komisar v Berlinu je sporočil, da je v zadnjih osmih mesecih iz sovjetske cone Nemčije pribežalo v zapadne dele Berlina 600 pripadnikov tako imenovane ljudske policije. V istem obdobju so oblasti v zapadnih delih Berlina aretirale 1484 oseb, ker so kot „komunistični simpatizerji motili javni red“.

Sidney. — Glavni odbor avstralskih rudarjev se je izrekel proti odločitvi avstralske vlade, ki prepoveduje rudarskim delavcem stavke. Po tej odločitvi bi bili rudarji, ki bi kljub temu stavkali, kaznovani s šestmesečnim zaporom ali denarno kaznijo do 100 funtov.

Den Haag. — Holandska stranka dela bo imela v času od 8. do 10. februarja svoj letni kongres v Rotterdamu.

Tel Aviv. — 15. novembra 1950 je štela država Izrael 1.675.000 prebivalcev.

Beograd. — Na grobu neznanega vojaka na Avali je položil venec izredni in pooblaščen veleposlanik republike Indije v FLR Jugoslaviji, g. Binaj Ram Džek Sen.

Washington. — Demokratični senator Edwin C. Johnson je predlagal postavitve nekake „armade prostovoljcev“ v Zapadni Evropi, ki naj bi štela 1 milijon mož.

Delegacija kor. Slovencev na kulturni praznik v Ljubljano

Proslave slovenskega kulturnega praznika se bo udeležila tudi 5 članska delegacija koroških Slovencev.

